

Informace o nás

Eurocentra jsou informační místa, kam se občané mohou obracet se svými dotazy o Evropské unii. Přípravují semináře, veřejné debaty a konference se zaměřením na fungování EU a témata spojená. Regionální koordinátoři rovněž bezplatně přednášejí o Evropské unii pro studenty středních a žáky základních škol. Eurocentra provozuje odbor komunikace o evropských záležitostech Úřadu vlády ČR ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj a jsou také regionální partnery sítě Eurodesk fungující pod Domem zahraniční spolupráce.



Základní nabídka témat pro střední školy

OPAKOVÁNÍ K MATURITĚ – přednáška shrnující základní údaje o historii a fungování EU. Zaměřuje se na logické souvislosti a snadnější zapamatování informací k maturitní zkoušce či přijímacímu řízení na vysokou školu. Přednáška je vhodná pro starší studenty, kteří si již ve výuce tématem prošli, ale vědomosti si potřebují zopakovat a upevnit. (dle rozsahu 45 min/90 min)

PŘÍLEŽITOSTI PRO MLADÉ V EU – přednáška zaměřená na možnosti mladých v rámci EU: studium, stáže, dobrovolnictví a práce v zahraničí a další. Představení evropských programů a iniciativ pro mladé – Erasmus+, DiscoverEU, atd. Dle možností také případné zapojení současných či bývalých účastníků. (dle rozsahu 45 min/90 min)

EVROPSKÁ UNIE V KOSTCE – obecná přednáška obsahující základní látku týkající se Evropské unie: historie, instituce, fungování. Studenti získají základní přehled o problematice, dle časové dotace je možno zajít více či méně do hloubky. (cca 90 min)

JAK FUNGUJE EU – přednáška zaměřená na praktické fungování EU: hlavní orgány a instituce EU, jejich role, fungování a proměna po volbách v roce 2019, tvorba legislativy, proces rozhodování, právo EU. (cca 45 min)

PŘEDSEDNICTVÍ ČR V EU – přednáška zaměřená na fungování Rady EU a institut předsednictví, historie vstupu ČR do EU, 17 let členství, pozice ČR v EU, vztah Čechů k EU, předsednictví ČR v Radě 2009 a 2022, atd. (cca 45 min)

Kromě výše uvedených témat lze domluvit také individuální náplň přednášky dle potřeby. Dle možností Vám rádi vyjdeme vstříc!

Přednášky s odborníky z akademické sféry

Ve spolupráci s katedrou mezinárodních ekonomických vztahů EkF VŠB-TUO Vám nově nabízíme také specializované přednášky s akademiky, které se zabývají jednotlivými politikami EU. Přednášky jsou vhodné pro zřídané studenty, kteří chtějí proniknout do jednotlivých tematických oblastí hlouběji. Příklady možných témat (podrobnosti Vám rádi poskytneme):

- **Politika soudržnosti a fondy EU**
- **Dotace EU a projektové/finanční řízení**
- **Mezinárodní ekonomická konkurenceschopnost a ČR**
- **Společná bezpečnostní a obranná politika EU**
- **EU & MY v každodenním životě**
- **Chudoba a kvalita života – pohled z evropské a globální perspektivy**
- **Organizace spojených národů jako globální aktér**



Přednášky ve spolupráci s dalšími externími lektory

DŮVĚŘUJ, ALE PROVĚŘUJ - internet může být matoucí místo, kde splývá hranice mezi názory a fakty. Ověřování (dez)informací je téma, se kterým se dnes setkáváme v podstatě všude. Málokdo ale skutečně ví, co to dezinformace jsou, kdo za nimi stojí a jak mohou ovlivnit životy každého z nás. Cílem tohoto workshopu je problematiku ukázat ve stravitelné podobě, a předat tak balík znalostí, které každý účastník může využít při vlastním proplouvání světem informací. *(vede novinář a analytik Jan Žabka)*

ČEŠTÍ KRAJANÉ V BRUSELU - online přednáška s českými úředníky, kteří působí v Bruselu a mohou tak předat studentům užitečné a aktuální informace o různých aspektech EU, ale také kulturní a životní postřehy přímo ze srdce EU. *(počet omezen vzhledem k vytížení pracovníků)*

Obecné informace

Přednášky mohou být realizovány v prostorách Vaší školy, v učebnách vybavených dataprojektorem, plátnem a počítačem či interaktivní tabulí. Popř. se pokusíme zajistit vlastní prostor v Ostravě. V případě zájmu a potřeby mohou být přednášky vedeny také **ONLINE**. Nabídka je určena pro školy z Moravskoslezského kraje. Veškeré přednášky jsou poskytovány **ZDARMA**. Počet termínů je kapacitně **OMEZEN**. V případě zájmu nás prosím kontaktujte s předstihem.

Kontakty

Pro rezervaci termínu přednášky či další informace nás neváhejte kontaktovat:

- **Mgr. Lenka Fonioková, +420 720 970 733, foniokova.lenka@vlada.cz**
- **Web: eurocentra.cz/eurocentrum-ostava**

